

Российский фонд помощи

Вот что успели сделать вы



Лев Амбиндер

руководитель Российского фонда помощи

Время кризиса и большой скруки, понятно, тоже имеет своих героев. Побеждает тот, кто затарился не просто на год, а непременно стратегическим товаром, то есть продуктом непортящимся. Но и сейчас не об этих героях наших буден. Оказывается, среди огромных масс спрятано озабоченных граждан встречаются люди, которые скапуют макароны, крупы и консервы не ради благополучия собственных домочадцев, но еще и совсем для других, вовсе им незнакомых людей.

Не верите? Спросите Марину Георгиевну Сартлян, главврача Подольского специализированного дома ребенка. Письмо главврача о пугающей нищете вверенного учреждения было опубликовано в одной из последних подборок писем в Российский фонд помощи. Знай мы то, что произойдет

после 17 августа, в фонде еще крепко бы подумали, печатать ли вообще эти подборки. До них ли будет читатель публике? Но когда дело шло к печати, родное правительство ежедневно клялось, что девальвация рубля не про нас, а кризис невозможен. Однако случилось то, что случилось, и... нам по-прежнему звонят желающие помочь попавшим в беду. Москвичка Лена с мужем отправили в Подольск конфеты, сухое молоко, мыло, соль, сухой кисель, консервы, а также карандши, ленты девочкам на бантцы, бумагу для рисования. А также цветной телевизор и полуавтоматическую стиральную машину. Другая москвичка Марина затарила автомобиль продуктами на 7500 рублей, а еще спиральные порошки, детские вещи, игрушками и тоже отправилась в Подольск. Марина заодно понтересовалась, нельзя ли «взять на совместом ребенку» из этого дома: «Нашему старшему восемь, а младшему — годик. Хотим усыновить ребенка возрастом посередине». А вообще Марина с подругами «очень серьезно настроены» и вперед помогать этому дому ребенка.

Тут самое бы время восхлипнуть, что вот, мол, несмотря на кризис нет в фонде отбоя от звонков. Это, конечно, не так. Но — звонят. Вообще если в богоугодном деле возможна статистика, то вот вам: за вторую половину августа и первую декаду сентября сумма финансовой помощи мало чем отличалась от привычной. Потом она стала меньше, но на операцию для Жени Целрика в Рязанскую область отправлено 2500 рублей. 5500 рублей ушло в Свердловскую область на лечение Ильи Петеряева. Вновь обретет речь инвалид Иван Калининский из Вологодской области — ему выслан новый голосообразующий аппарат за 500 рублей. И бабе Ане, как представила нам в письме одноклассница пенсионерка Анна Кирилловна Яковлева, будет тепло нынешней зимой на острове Сахалин: на покупку угля ей отправлены 2000 рублей.

И еще о некоторых откликах на подборку писем фонда в «Коммерсанте» за 29 июля 1998 года. В Центр сердечно-сосудистой хирургии им. Бакулева оплачены (15 800 рублей) две операции на сердце двухлетнему волгоградцу Игорю Голицыну (как нам сообщили Голицыны, первая операция прошла успешно, в декабре будет вторая). 7700 переведены в один из московских медцентров на лечение сына Валентины Савенковой из Татарстана. 30 806 рублей передано в Республиканскую детскую клиническую больницу на лекарства для 9-летней Наташи Нагусьиной из Чувашии. И четыре вещевые и продуктовые посылки отправлены в Красноярский край безработной М. Ф. Матвеевой, бедствующей с двумя детьми. Помогли Галина Георгиевна, Федор, Геннадий, Марк, Александр Михайлович.

Не знаю как вам, а в меня все это вселяет надежду. Эти кровные, высланные невестке куда и в сущности невестке кому, только потому, что где-то там болеет просто несопоставима с твоими нынешними горестями, — вот это, быть может, и есть самое обнадеживающее в дни «массового разорения среднего класса», как констатирует одно солидное московское издание.

Есть американский девиз: «Сделать деньги! Спасти деньги!» Спасаться, разумеется, можно различными путями. Можно, оказывается, и вот так, помогая в том числе и другим. Тем, кому еще хуже. А может, это наилучший предпочтительный путь? Вам так не кажется? Потому что все равно у нас все еще будет. Но только, наверное, если выстоим все вместе, а не пропадем по одиночке.

Массового движения подпольных, равно как и легальных миллиардеров к нам в фонд вряд ли стоит ожидать. Его не наблюдалось и за два минувших года (сейчас как раз надвигается эта некрутая дата деятельности Российского фонда помощи). И все же! За это время при нашем содействии одни незнакомые люди вручили другим незнакомым в общей сложности свыше полумиллиона долларов, отправили тысячи посылок с вещами и продуктами, а также медаппаратуру, телевизоры, холодильники и даже пельменный агрегат, способный ежесуточно обслугивать солидный пищеблок в райцентре. За эти два года мы ни разу не обратились ни в одну «крутую» фирму. Мы вообще ничего не просили и ни к чему не призываляем. Мы просто показывали читателям отдельно взятое горе, горь, нищету. И выяснилось, что у Издательского дома «Коммерсантъ» тот самый читатель, способный сочувствовать и способный реальный помочь.

Возможно, вперед размеры благотворительности снизятся. Все-таки кризис. Дело даже не в вашей тревоге перед будущим (невозможность не боится либо дурак, либо человек с валютой «за буртом»). Но пока резко сокращены даже технические возможности читательской помощи. Ну как, скажите, оплатить операцию ребенку, если клиника не рекомендует связываться с банком? А находится она в Туле или Новосибирске, больной же в Бакурии, а белорусы — в Москве?

Но хватит о грустном. Читатель, как известно, любит знать, что было дальше. Вот вы, узнав о чужой беде, выслали деньги. И что дальше? Сбылось то, о чем мечталось «вашему» автору письма? Больной выздоровел? Бедолага купил корову для многодетной семьи? Инвалид, получив компьютер, и вправь сам стал зарабатывать на жизнь? Мы расскажем вам пять первых попавшихся историй из архива фонда. Честное слово, я не очень лукавлю, написав «первых попавшихся». Есть, к примеру, суперстория ценой в \$20 000. Есть множество других, в которых помощь была поскорее. Но все они в сущности об одном. О вас, читателях. Как всегда безымянных и бескорыстных. Спасибо вам!

Четыре истории со счастливым концом

Знаете ли вы, что многим живется еще хуже

Новая подборка материалов о работе Российского фонда помощи, как всегда, включает рассказ о том, что уже сделано нашими читателями. А также новые письма с просьбами о помощи, полученные нами со времени последней публикации в газете (см. «Ъ» от 29 июля). Российский фонд — посредник между нуждающимися и готовыми помочь. Их, и других немало. Сначала о тех, кому удалось помочь.

«Я не верила ни во что»

Оля Хабарова была больна. Почти неизлечимо. Даже после сложнейшей операции в Ярославле шансы на выздоровление были минимальны. Правда, врачи Онкоцентра им. Блохина брались помочь девочке. Объясняв Алевтине Владимировне, что лечение будет длительным и дорого.

На первый курс деньги собирали вся деревня. И случилось чудо: Оля стала с инвалидной коляски. Но требовалась еще пара курсов, то три тысячи рублей каждый. Которых не было, нет и просто не могло быть. И тогда Алевтина Владимировна стала по-настоящему страшно.

Вот ее Оля — уже ходит. Вот московские врачи, которые готовы и могут вернуть ей здоровье. И нет только одного — денег. От этого можно было сорваться.

«Дорогие, вы даже не можете представить себе нашу радость! Они такие новые, такие красивые, что даже жалко сидеть с ума. Муж запил, она болелась. Она начинала день с

полного отчаяния. Отпускные по уходу за Катей и детские пособия не выплачивают, до сих пор лежат с температурой, а дома хоть шаром покати, денег даже на еду не осталось. И на работу не выйти: слабенькая Катя в ясли не берут.

«Я не верила ни во что»

«Я не верила ни во что»